

老外认为强 钱塘江将成冲浪胜地?

文 / 本报记者 毛蓉蓉 通讯员 方白花

之前,只知道这项运动是源于夏威夷那片令人着迷的海滩。然后,就是马克·吐温对它的评价——“就算是闪电快车,也难以赶上这令人毛骨悚然的速度!”

这“令人毛骨悚然的速度”,就是冲浪。

之前看到过,只在电视屏幕上:蔚蓝的海面上,一道白色的海浪,一群身着比基尼的美女和古铜色皮肤的帅哥,脚踩冲浪板,在高墙一样的海浪中间穿梭自如。

现在,它竟然悄悄地来到了钱塘江——

10月,几名老外自带冲浪板,悄悄迎着钱塘江潮水,两次下水玩起了冲浪。虽然在相关工作人员的劝阻下最终放弃,这些老外的举动还是在杭州掀起了一场不小的风波——

钱塘江冲浪,行?不行?

针对此,日前,杭州市体育局牵头,杭州市旅游、公安、海事、水利等部门的相关负责人和专家举行了一次论证会。

大家一致同意:钱塘江上冲浪,可以搞!

不过,怎么搞?



》第一目击者: 他把法国人送上钱江浪尖

部经理”。

说起冲浪,季东平笑了:“说起来很多人可能不相信,我在钱塘江上冲浪,要比这些老外早多了。”

不过,在当时,恐怕连季东平自己都不知道自已在做“冲浪”这件时髦的事。

“在省队的时候,我们摩托艇训练场

地就是在钱塘江上。那时候,我们经常发

生对潮水估计不足的情况,所以经常是摩

托艇还在江里训练,大潮水就涌了过来。

怎么办呢?没办法。只有迎头冲了。幸好

摩托艇训练得比较熟练了,所以潮水也

不能把我怎么样,潮水一过,摩托艇和我都

好好的。结果,几次之后,我发现这也挺好玩的。

所以有时候看到潮水来了,忍不住就要迎上去。

机会多了,就很熟练了。潮很高,人和艇就一起往上跳;潮水过了,就往

下落。还是很刺激的。所以说,要说在钱塘

江冲浪,我还是老外的前辈。不过他们用

的是冲浪板,我用的摩托艇而已。”

“来钱塘江冲浪之前,他们都在国内买了巨额保险。”

这群人当中,第一个知道钱塘江、想来钱塘江冲浪的,是一个法国人。“因为每年的农历八月十八,钱塘江都有国际观潮节。这个法国人本来就是冲浪爱好者,经常到世界各地找一些合适的水域冲浪。他在法国电视台转播的时候看到了钱塘江潮水涌动的场景,就特别想来试试。”季东平回忆说,“因为我跟此次负责联系外国冲浪者的法国女孩方白花在网上经常聊天,今年四五月份,她问我可不可以给这些来冲浪的人提供一些辅助,比如摩托艇救援什么的,我觉得问题不大,就答应他们了。”

这是一群专业的冲浪运动员,年龄多在三四十岁左右。不过,来杭州冲浪,并不单是为了好玩。“据我所知,他们是专门给法国的电视台、杂志投稿的,就像我们国

内的自由撰稿人一样,他们来冲浪,要带摄像机,拍成带子,还要写感受,然后回去投稿。他们是靠这个来赚钱的。”季东平说,“所以10月份他们来杭州找我租摩托艇的时候,还跟我讨价还价了很久。他们说,如果这次冲浪能够成功,他们租摩托艇的租金就可以给高一些,要是不成功,就只能少给。”

事实上,现在在钱塘江冲浪,是违反《杭州市钱塘江防潮安全管理规定》的。因此他们几次下水都被禁止,“他们说没有成功,所以最后我也只收了点成本费而已。”季东平开玩笑说。

下水冲浪,就像上路驾驶一样,一定要有相关的证件,还要买保险。不过,由于冲浪运动在国内发展得比较慢,因此目前国内还没有可以办这些手续的相关机构。

“他们来之前,我曾经担心他们买不到保险。没想到他们想得也很周到,他们告诉我,来杭州之前,早就给自己买好了巨额外保。”

“去年,他们就来考察过钱塘江,就连江边的公安何时出现,他们都清清楚楚。”

10月底,这群冲浪者最终决定要下水的时候,是季东平开着一辆金杯车把他们送到江边的,车上除了这些人的衣物、冲浪板之外,还有一艘摩托艇——这既是救援设备,也是水上交通工具。

“怕他们不知道钱塘江是怎么样一个情况,临行的时候,我还特意带了一张杭州地图。”季东平说,“没想到一到江边,他们就拿出一个小本子,上面画着钱塘江,江边的地名也都很详细地标注在上面,哪里可以下水,哪里可以上岸,他们比我要清楚。甚至有几次,他们告诉我想把车子开到哪几个点,说的是小路,结果我在地图上半天没有找到,他们伸手一指就指到了。”

原来,这些人是不打无准备之仗的。

尽管他们今年才第一次来钱塘江冲浪,事实上早在去年,他们就已经很细致地考察过钱塘江了,除了写下具体的地名、做好笔记什么地方下水什么地方上岸之外,他们还拍了很多照片,从入海口到海宁到观潮城,每个地方的照片还很详细地排列起来放在一起。

“一开始,我还担心他们什么都不知道。”季东平说,“后来,我发现他们甚至连公安什么时候会到大堤上来巡视都一清二楚。有几次,可能时间没有安排好,他们就催我,‘这里的公安会在涨潮前1个小时左右到大堤上来,所以我们速度一定要快,最好能在一个小时以前赶到,这样的话等他们出来的时候我们已经在江中间,他们也就拿我们没办法了。’”

“我赶在潮水之前把他们送到江心等潮水,潮过去了,我再开过去把他们接上。”

按照这群冲浪者自己的说法,他们是在海里冲浪冲腻了,才想到江河来尝试的,在这之前,他们一直在世界各地找像钱塘江这样的河流。

不过,就算这样,季东平在跟他们零距离接触之后,也发现,他们其实是一群喜欢冒险,但绝对不玩命的人。

“我们沿着钱塘江一路往前,在九桥一带的工地上,因为江面上都是钢筋混凝土,他们就很小心。他们自己冲浪到离九桥几米远的地方就主动停下来,然后示意我去接他们,坐摩托艇经过江面的工地,他们再下来,然后继续往前冲。”

因为当年摩托艇训练场地也在钱塘江上,季东平对钱塘江的“脾气”也挺了解。“远远地估摸着潮水要来了,我就用摩托艇把他们带到江中间,然后他们趴在冲浪板上往前划一段,然后站起来,随着潮水一起往前冲,等潮头过去了,我再开着摩托艇去找他们,把他们接上,把他们送

“在钱塘江冲浪,我比老外早多了。”

在中河南路季东平开的小店见到他本人。推开移门,门边的空地上就“躺着”一艘摩托艇。“那天我把老外送到浪尖上,用的就是这样的摩托艇。”他说。

季东平说自己是“文革”后第一批摩托艇运动员:他1977年进入浙江省摩托艇训练队,1982年进国家队,参加过4届世界摩托艇锦标赛,曾经驾驶摩托艇打破世界纪录。而现在,他从商了,名片上印着的,是“杭州市水上运动中心摩托艇经营